
Izobrazba in vzgoja. 
Neki krajni šolski svet je sklenil, da ne 

dovoli šolskih prostorov za gledališke igre. 
Vzrok : ker udeleženci delajo škodo na zidov-
ju, oknih in šolski opremi. Igre prireja mla
dina, brezobzirno dela škodo, po veselici pa 
se nikdo ne briga za snaženje in poravnanje 
nastale škode. Ker so prireditelji brez pre
moženja, zato krajni šolski svet tudi nima 

jamstva za povrnitev škode in je bil pritno-
run k omenjenemu sklepu, da varuje davko
plačevalce šolskega okoliša nepotrebnih iz
datkov. Stroški za kurjavo in druge šolske 
potrebščine gredo v desettisočake; umevno 
je, da se člani krajnih šolskih svetov branijo 
izdatkov, ki nastanejo iz samo razuzdanosti. 

Žalibog je res, da je mladina zelo po
divjana in razuzdana, da se moramo resno 
bati za bodočnost. Brezobzirno se lomijo ko-
liči iz plotov, zlasti okoli šol in cerkev in 
gorje onemu, ki bi storilce odganjal od tega 
početja, če greš po noči skozi vas, skoro 
nisi varen življenja. Nujno potrebno je, da 
začnemo po načrtu delati proti tej podivja
nosti. Pomagati morajo pred vsem stariši in 
skrbeti za to, da nedorasli fantje ne hodiju 
v gostilne in se ne klatijo po noči po vasi. 
Mnogo zakrivijo gostilničarji, ker se ne dr
žijo naredbe, ki prepoveduje prodajo alkohol
nih pijač mladini do 18. leta. Še več so krivi 
trgovci, ki kupujejo od mladih fantov zrnje, 
katero so dofcičniki ukradli svojim lastnim 
starišem ali gospodarjem. Trenutno imajo 
dobiček od takih kupčij, pa ne pomislijo, da j 
je tudi njihova lastnina v nevarnosti, če se j 
mladina izpridi. Fant, ki ukrade zrnje svo- i 
j emu očetu, si tolaži vest s tem, da je to j 
tudi njegovo, kar je očetovo. Kmalu bo vest | 
otopela in vzel bo, kjer bo dobil. 

Kmečko ljudstvo tudi odločno zahteva, j 
da sodišča postopajo z vso strogostjo zakona I 
proti zločinom. Uboji in pretepi se kaznuje- j 
jo premilo, umori nezakonskih otrok večkrat 
ostanejo brez kazni. To je seveda mnogim 
potuha in pobuda k podobnim dejanjem. 

Treba pa je tudi pozitivnega dela za 
izobrazbo in vzgojo mladine. Gledališke igre 
in pevske prireditve so dobra sredstva za to. 
Morajo pa se vršiti dostojno. Na dan takšne 
prireditve bi moralo biti prepovedano točenje 
alkoholnih pijač v tistem kraju in v bližji 
okolici. Stariši in mlajši posestniki se morajo 
udeležiti predstave, da brzdajo mladino. 
Množica mladine se uda razuzdanosti, če ne 
čuti nadzorstva. Ako pa vsak iz množice ve, 
da so navzoči resni ljudje, ki ga poznajo, 
se vendar varuje nepremišljenih dejanj. Že 
svarilen pogled zadostuje — seveda le pri 
treznih ljudeh. Zato je potrebna prepoved 
točenja alkohola ob takšnih prilikah. Blago-
dejnost te prepovedi se je jasno pokazala ob 
zadnjih volitvah. 

Zlasti pa moramo skrbeti, da se število 
podivjane mladine ne pomnoži z naraščajem. 
Vso skrb posvečajmo mladini, ki prihaja iz 
šol. Učiteljstvo in duhovščina naj dela slož
no, naj zbira to mladino, katero še pozna iz 
šole in jo kolikor toliko obvlada, v pevskih 
in izobraževalnih društvih ter jo navaja na 
plemenito zabavo. Ako prepustimo šoli od
raslo mladino njenim malo starejšim in vsled 
vojne izprijenim tovarišem, potem bomo 
kmalu prišli tako daleč, da duhovnik in uči
telj ne bosta mogla obstati med ljudstvom, 
a tudi kmečki posestniki ne bodo več varni 
ne življenja, ne svojega imetka. Zato, stariši, 
vzgajajte strogo svoje otroke in podpirajte 
šolo v njenem delu ! Učiteljstvo pa se naj 
ne zadovolji z delom v šoli, temveč ga na
daljuj pri mladini, ko zapušča šolo ! 


